



# 为何有印尼青年具“暴力倾向”

■ 本报评论员：余凡

今年2月20日,一名叫马里奥(MDS)的20岁大学生因争风吃醋殴打17岁男学生某DO,致受害者重伤昏迷,在加护病房进行抢救。涉案女学生某AG年仅15岁,另一名男学生某S只顾拍视频。事件震惊广大民众,还连带出马里奥父亲在税务局的贪腐案。

最近,社交媒体又热传一名大学生惨遭拳打脚踢的视频,围观的人们都没有出来劝架。据说年轻施暴者的父亲是警官,这让民众感到愤怒,对国内暴力倾向提出质问!

《罗盘网》(KOMPAS.COM)于4月26日报道,视频中施暴的19岁青年阿迪蒂亚(AH)是苏北省中级警官哈希布安(HSB)的儿子,根据受害人大学生肯恩(KA)说明,殴打事件发生于去年12月22日。在录像中能清楚看到阿迪蒂亚对

肯恩进行毒打,受害者头部及脸部留下了不少伤痕。如今,阿迪蒂亚已被苏北警察厅公犯科立案定为案犯。

公犯科科长苏玛约诺(Sumaryono)警官25日对记者说:“我们已经对在2022年12月举报的两起斗殴事件进行调查,列号3895/12/2002/22的原告是肯恩,另一份是来自阿迪蒂亚的报案。”但经过初步调查取证后,警方根据证词、证物决定停止对阿迪蒂亚举报的刑侦调查行为。“根据肯恩报案的经过和物证,我们已可以把阿迪蒂亚定为嫌犯。”警方已经准备依法对阿迪蒂亚再次审讯对证后,可能进行抓捕。

苏玛约诺解释说:“之前警方的办案进展较慢,因为原告肯恩到国外留学,必须等他回来依法审理。”至于被告的犯案动机还在进一步查证,据推测是因为感情纠纷引发的冲突。阿迪蒂亚在其父亲陪

同下,应警方的传唤于25日来到警察局接受审查。

根据警方公开的“调查报告”(BAP),去年12月21日晚,肯恩驾车到加油站时,被阿迪蒂亚及伙伴拦住,肯恩打开车窗与阿迪蒂亚交流了几句话,不料被告突然挥拳打了肯恩3拳。因车上还载有女朋友和小外甥,肯恩赶紧关上车窗准备离开,但被阿迪蒂亚的团伙拦住,阿迪蒂亚也趁势一脚踢掉了汽车的后视镜,然后扬长而去。

隔天,肯恩担心车子的损坏,会被父母责骂,邀了5名朋友来到阿迪蒂亚的住处讨要赔偿。抵达后,首先开门出来的是阿迪蒂亚的兄长,紧接着是他的父亲HSB警官。当肯恩及同伴说明来意后,HSB警官却指示一个穿白背心的男子进屋取枪。男子提着枪出来时,身后紧跟着的阿迪蒂亚,出门后随即起脚踢向肯恩,并开始殴打。

作为长者,HSB警官非但没有劝阻,反而手持长枪威胁肯恩的伙伴,任由肯恩被打。

警察厅内部纪律科长杜东(DudungAdjijono)警官表示,HSB警官违反了国家警察的道德准则,放任孩子殴打肯恩,已经于今年2月接受调查,目前等候省警察厅长处置。“今晚他也在另一间特别审讯室,如果涉案,可能有马上被撤除职务的处分。”

《讲坛网》(TRIBUN.COM)于26日称,阿迪蒂亚暴打肯恩的视频昨日由@mazzini\_gsp账号在推特平台上传发的,可以看到穿着黑色上衣的阿迪蒂亚残暴地折磨肯恩,还不停咒骂。在视频的第4秒,受害人的头部被撞向柏油路面,除了拳打,还被踩踏。

视频的旁注写道:“某AR警官的儿子阿迪蒂亚殴打一名大学生肯恩。”在叙述中还稍微提到,当受害人要求赔偿

汽车的损坏时,竟然受到阿迪蒂亚父亲的恐吓威胁。

《罗盘网》消息,苏北省警察厅毒品犯罪处教导行动科(Bin Opsnal)的HSB警官,任由其儿子阿迪蒂亚暴打没有还手能力的大学生肯恩。从视频中看到,HSB警官袖手旁观霸凌行为进行,还阻止想要劝架的人。杜东警官表明:“HSB被证实违反国家警察列号7/2022第13条M款有关道德准则规定。”目前正被评审并暂时免除职务。

杜东警官宣布,HSB警官将被关押在特定刑侦室进行调查。至于他事发时取出的枪械,警方还在做进一步调查。引发冲突的原因是肯恩的女朋友与阿迪蒂亚有误会,他们三人之间的WA短信息已被警方截取作为物证。唉!又是因“吃醋”引发的暴力。

《苏岛呼声》(Suara Sumatera)于26日报道,因被暴打

致伤,肯恩的家属即时向棉兰市警察局依法举报,接着,案件被提交至苏北省警察厅调查办理。经过审讯及取证后,警方于4月25日把阿迪蒂亚定为暴力案犯,当天即被警方拘捕并关押候审。

综观近年来发生的个人暴力及群体暴力事件,不少专家都对国内“教育机构”的水准感到担忧。当国外家长担心幼童不会排队,本国家长却担心幼童不会算术、背诵……当国外学校首重“道德教育”时,本国学校却还是“分数第一”。再看看社交媒体上的“语言暴力”,请愿集会时的“行为暴力”……青年的“暴力倾向”显而易见。

古训:“教不严,师之惰。”当然不能单靠学校的“教师”。很多民族都有宽容、守法、知礼的传统,而政府官员、宗教长老、家长们是否尽了“言传身教”的责任?

## 谈西方衰落 中国“战狼”很淡定

■ 廖省：林越

4月18日,“七国集团”(G7)外长会议闭幕,在发表的联合声明中,明确反对中国在台海地区进行军事化活动,认为大陆的行为破坏了地区和平稳定,呼吁和平解决台湾问题。此外,还对涉疆、涉藏、南海、东海等问题说三道四,表达所谓的“严重关切”。

显然,西方吹响了“反华”的海螺。作为回应,中国外长重提《波茨坦公告》警示日本,“琉球”并非日本的领土。1970年美日背着中国签定《美日旧金山和约》,把琉球群岛连同钓鱼岛的行政管理权暂时转给了日本;而根据二战后的“国际法”,明确规定琉球群岛主权不属于日本,日本及美国必须把这个问题解释清楚,给国际社会一个说法。

4月21日,中国驻法大使卢沙野接受法国LCI电视台专访,就俄乌冲突、台湾问题回答主持人提问。其中言论引起了国际舆论的激辩,欧洲政坛炸开了锅,有80名欧洲议会的议员发表公开信,要求法国政府驱逐卢沙野大使,声称他是“不受欢迎的人”!

采访卢大使的LCI电视台主持人是右翼的瑞士人罗施宾。他显然“谋定而访”、预设陷阱,并想控制主动权,甚至要求卢大使只简单回答“是或不是”。而一开场就是重量级问题:“克里米亚是否属于乌克兰?请明确一下你的立场,不要模棱两可”。卢大使冷静回应:“不一定,这取决于我们如何看这个问题……领土边界问题没那么简单……”

主持人追问:按照国际法克里米亚属于乌克兰。卢沙野说:“原苏联加盟共和国并没有国际法的地位,因为没有一项真正的国际协议,将这些前苏联国家的主权国家地位具体化。”这句“原苏联加盟共和国地位未定论”的实在话,为何触动西方政客敏感神经?

众所周知,二战之后的国际秩序,是根据《雅塔尔协议》、《波茨坦公告》及《开罗宣言》的内容来构

建,以及分配势力范围。美国和欧洲的发达国家既是这个国际秩序的维护者,也是最大的既得利益者;但多少限制了战后美西方把控“国际秩序”的阴谋和野心。

卢大使对“克里米亚”的言论,直接把世界目光聚焦到一个关键问题:欧美国家还承不承认二战后的国际秩序? 1943年11月,中、美、英召开“开罗会议”。会议后,《开罗宣言》经斯大林同意于1943年12月1日公布于世。宣言从法律上明确了日本侵占台湾的非法性,确认了“台湾是中国领土”。但西方集团和其扶持的“台独”却故意模糊!

西方若承认“二战后的国际秩序”,就别在台湾问题上说三道四;如果不承认,那就凭实力开始重构“国际秩序”,而这是西方不敢也不愿意走的路。因为今掀起的“去美元化”浪潮正冲击美元霸权。面对国际秩序是否要重构的问题,卢大使的言论可说为将来的国际博弈打开全新局面,把焦点转移到欧美的核心利益层面,准备鼓励大家“翻老底”。

美西方的“双重标准”深入骨髓,习惯以居高临下的姿态,去压迫别人接受西方的霸凌。卢大使翻开历史问题,重申“国际标准”的统一审定,规范美西方的无理行径。霸道的欧美政客对国际协议“合则用、不合则弃”,当然担心“国际秩序重构”得到支持。

对卢大使言论最“感冒”的是立陶宛、爱沙尼亚、拉脱维亚及乌克兰,其他原苏联加盟共和国都不表态。而欧洲议会不愿参与联名信的议员有705人,更多精英都在观望。卢大使针对国际秩序的“个人言论”拉开了中国“舆论反攻”的序幕,接下来将是日本目前管辖的“琉球群岛”,还可能波及美国的夏威夷、关岛、甚至阿拉斯加等,因为这些地区在历史上都存在法理性不充分的问题。进攻是最好的防守,且看美西方如何向世界交代。

美国一直怂恿台湾当局拿《旧金山和约》当“台独”挡箭牌。周恩来总理在1951年9月

18日就代表中国政府和人民发表《关于美国及其仆从国家签订旧金山对日和约的声明》:“《旧金山和约》是非法的、无效的,因而是绝对不能承认的。”美西方想策动“台湾问题国际化”的阴谋,要在国际舆论给中国施压,中国的“战狼外交”是该升级了!

《亚洲周刊》刊载《驻法大使政论风暴 卢沙野反击抹黑》评论:“卢沙野关于乌克兰问题的表态不是政策宣示,是在电视辩论中的个人观点表达,各方不应过度解读。”“美西方有各种不适,各种应激反应是正常的。中国需要自己的话语权,不需要美国人说啥跟着说啥,卢沙野在节目中坚决回击了对华虚构叙事的抹黑,并进行了文化防御反击。”

专访过程中,LCI电视台主持人几次无理插嘴,还说出“台湾人有民族自决的权利”这种无知的话。最后有段精彩的对话,主持人问:从历史维度看,您认为我们是否生于西方衰落阶段? 听您关于人权问题的回答,我感觉您认为西方不需要再给中国上课了。卢大使连消带打回应:“西方是否正在衰落,取决于你们,而不取决于中国人民怎么想。”

主持人追问:您是否认为西方处于衰落之中? 卢大使冷静地说:“你可以自己去看看现在西方特别是美国正在发生的事情,至少并非处于上升状态,不是吗?”问:您很开心吧? 卢大使睿智回答:“我很淡定。”卢沙野始终保持机警、敏锐犀利,同时不失风度。

中国外交战线的反击才刚刚开始,要打赢“衰落之中”的美西方,海内外华人必须团结。支持卢沙野这样捍卫国家尊严、统一的外交官,他们是绅士、是智者、更是战士!



■ 泗水：王伟球

母爱如海深,父爱如山高,天下父母所赐的亲情,是儿女们一生都不能割舍的情感,亲情是生命的依托。生活中没有亲情的呵护,就没有生命之舟的远航,没有亲情的护慰,就没有生命的坚强。面对苍老的父母,儿女们要尽最大的孝心去关爱。

古往今来,世上没有发现过一个不爱自己儿女的父母,因为儿女是父母婚恋的结晶,是父母的命根子,是父母生活未来的依靠,是父母晚年中生活的保障,生命的力量。俗话说:百善孝为先。孝道是中华民族几千年来的传统美德,儿女赡养孝敬父母是一种应尽责任,是一种道德行为。孝敬父母,尊敬长辈,是做人的本分,做人的美德。

处世人生教导我们,天下儿女和父母是血肉相连,当孩子还在母亲腹中孕育时,父母就开始为孩子设计人生路程;想象自己的孩子将来会成为国家栋梁,社会精英,想象孩子长大后成家立业后,有一个成功的事业,有一个幸福美满的家庭。因此,天下父母就拼命赚钱,让儿女们有一个快乐美好的生活,也希望儿女们将来能尽孝,赡养年老父母,让父母在夕阳岁月中,过着平安喜乐的生活。所以天下儿女们,千万不要忘记:我们是从父母而来,要尽忠也要尽孝,尽心尽力爱父母,满足父母的生活需要,细心照顾,耐心守护,让父母精

神喜乐,生活愉快,长命百岁。在夕阳岁月中,父母最希望得到的就是儿女们的孝敬,因为年龄大了,身体就越来越虚弱,精神越来越差,行走无力,视力模糊,对各项活动都没有兴趣了,每天生活寂寞无聊,朋友越来越少,需要儿女们的侍候安慰,聚集一起谈天说地,让生活感到温暖,喜在眉梢,甜在心田,可以多活几年。天下儿女们有时忽略对父母的爱,但父母的爱对儿女们是永恒不变的,羔羊尚且跪乳,作为万物之灵的人类,应该更积极地孝敬父母。生活在晚年中的父母,多么希望儿女们能尽心地孝顺自己,使父母老有所养,老有所依,老有所为,老有所乐,心灵可以得到更大的安慰,心情感到更加快乐,可以在夕阳红有限岁月中,过着合家幸福美满的平安喜乐生活。

自古以来,天下父母爱儿女,儿女孝顺父母是理所当然的,是一种处世为人美德。如果天下儿女们都能尽孝爱父母,相信身为父母的每日生活都会心情常乐,笑容常开,内心荡漾着温馨和甜蜜。

天下父母与儿女亲情无价,儿女们对父母付出真情,不是为了还债,不是为了洁身,更不是为了索取,因为父母与儿女之间亲情关系,是一种需要,是一种寄托,是一种责任。父母儿女之情没

## 父母心

有“得失”两字,尽心尽孝是做儿女的应尽责任。

常言道:父子无高底,母女无是非,父母与儿女之情无线浓厚,儿女能听从父母教导是一种福气,你今日有幸福快乐的日子,是父母养育的成果,所以,要尽心尽孝地爱父母。

有“得失”两字,尽心尽孝是做儿女的应尽责任。常言道:父子无高底,母女无是非,父母与儿女之情无线浓厚,儿女能听从父母教导是一种福气,你今日有幸福快乐的日子,是父母养育的成果,所以,要尽心尽孝地爱父母。



江春书法作品  
桂生高岭,云露方得法其花。莲出绿波,飞尘不能污其叶。



UTAMA GONDOKUSUMO  
乌达玛·贡多古苏莫

从这几个例子我们可以得出结论,年轻一代还在他们父辈和家族在新秩序时期积累的土地耕耘。原则上他们使用的策略是令已有的土地

储备获利最大化,我们这年轻地产企业家和他们的父母辈并没有太大差别。尽管现在的发展商倾向于把他们父母的大名作为赌注,面临挑剔的顾客,他们要提高产品的质量,房地产业的发展还受新秩序时期的影响。即使目前华人房地产生意的繁荣可以说想过于依赖政治,但房地产生意的基础离不开苏哈托政治-经济历史。印尼华裔资本主义的形成显然与房地产业务有关。但对于我们来说,重要的是徐振煊、李文正和黄奕聪的子孙们把我们的城市发展成什么样子。

当土地储备越来越有限时,这一代年轻人把他们家族的房地产生意发展到什么程

## 房地产的发展 (11)

阿比丁·库斯诺 (ABIDIN KUSNO)

度,并不清楚,但城市环境越来越糟糕,穷人还未在“全球性城市”拥有住处。他们是否继续跟随他们父母的脚步,通过资本积累,发展大型购物中心、全球网络、高档公寓、现代写字楼、俱乐部、独立游泳池、步行径、带有人工湖的观景台,以及独立的安保系统,这些是一个城市的未来吗? 或者他们会更认真思考,并未确定,他们面临着他们父辈未能解决的挑战,包括环境公平问题、城市公平和福利问题,这些问题仍在继续取代环境并

的关系和土地储备的情况。本文还显示,房地产业的成功是由于政府政策以及在土地法规监管方面的薄弱。由于资本和国家经济政治的强大影响力,在房地产业中成功的人并不都是华人。显然,许多非华人企业家也掌握房地产业。如果是,那华人在房地产业中有什么独特之处?

华人所扮演的重要角色不仅在于他们在房地产领域的商业技能,很讽刺的是,他们的成功是在苏哈托政府领导下为经济服务(但不具备政治实力)的少数群体这一独特地位。自苏哈托统治时代市场经济体制开放以来,政府一直在依赖华裔的经济网络和商业才能来盘活国内外资

本。房地产业是其中一个可以帮助完成资本积累并克服政府无力解决住房问题的行业。政府自从20世纪70年代发行土地使用证开始,华族商人是最愿意利用各种机会开展房地产业的商人。因此,在新秩序时代,房地产业随着资本积累的发展而发展。由于国家和资本的密切关系,一些从事房地产业的华人认为,他们所做的——通过建设新城和国际水准的城市来实现建筑环境的现代化——这是为国家和民族的发展服务。那么,我们该如何评价华族在房地产方面的贡献呢?

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)